

型材厂纪委

在安全生产领域开展专项监督

本报讯(通讯员 张 登)近日,型材厂纪委进一步将监督与安全生产相融合,在安全生产领域开展专项监督,通过充分发挥监督和协助职责,以高质量监督推进高质量发展。

该厂纪委专项监督聚焦五个方面,全力协助该厂党委维护好职工群众的生命财产安全。一是聚焦“两个维护”强化监督,督促各科室、作业区坚决落实“以人民为中心,人民至上、生命至上”的思想理念,坚决落实党中央及省委、公司党委、厂党委关于防控重大安全风险的部署要求,发现问题及时提醒,纠正偏差,确保各项决策部署落实落地。二是聚焦各方面责任的落实强化监督,督促各级领导干部带头查处违章行为责任落实,设定目标任务,以完成任务为底线;督促各科室、作业区严格落实安全生产责任制,切实做到党政同责、一岗双责、齐抓共管,坚决扛起防范化解重大安全风险的政治责任;督促专业科室及安全负责人严格落实安全监管责任,切实做到管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产必须

管安全;督促各作业区落实主体责任,主动排查风险隐患,及时解决各类问题,从源头上把好安全关;督促双重预防机制、专业安全管理体系、安全生产标准化建设体系、人员行为安全管控体系的持续完善和落实,确保安全管理科学化水平持续提升,促进安全受控程度提升。三是聚焦各项防控措施的落实强化监督,督促各科室、作业区全方位无死角地摸透找准安全风险,从重整治安全生产领域的相关违纪违法行,从严消除源头隐患,从快做好教育引导,确保安全管理措施落到实处,坚决实现型材厂“零事故”目标,全面提高风险隐患排查治理的质量效果。四是聚焦重点领域的薄弱环节强化监督,坚持把功夫用在平时,把监督挺在一线,深入掌握监督对象的安全风险点,紧盯不放,特别是将检修、吊运、煤气、冶炼等作业以及特种设备、特种操作、标准化操作作为重中之重,对消防安全、道路运输、工业气体、设备设施、工业建筑、工程建设、危化品各专业各领域的安全防控常抓不懈,以

更加靠前、更加主动、更加精准的监督,督促相关岗位早发现、早整改。五是聚焦治理能力和治理水平的有效提升强化监督,针对《型材厂安全生产专项整治三年行动方案实施计划》和日常安全管理,督促相关科室、作业区、班组拿出切实可行的治理办法和标本兼治的硬招实招,真正下气力从根上治、制上立,从根本上消除事故隐患,实现本质化安全。厂、支部两级纪检人员通过强化以上五方面的监督检查,主动发现问题、开展审查调查、进行立案查处、形成强力震慑、确保稳中求进、促进型材厂长治久安。

该厂纪委组织召开了专题会,要求各级管理人员进一步提高政治站位,切实增强做好安全生产领域监督工作的责任感和紧迫感,要求全体纪检人员以良好的工作作风、严明的工作纪律、严肃认真的工作态度做好执纪问责,督促党员干部履职尽责、担当作为,确保安全生产领域专项监督工作取得实效。目前,各项工作正在按照方案有序开展。



认真落实“两个责任” 推动全面从严治党全面依法治企

本报讯(通讯员 柯 敏)近日,炼钢二厂纪委组织党员领导干部集中观看了警示教育片《刮骨疗毒》。“作为一名基层党支部委员,在工作过程中,我将以案为鉴,做到经常检视、警醒和反思,当好企业发展的螺丝钉。”看完警示教育片后,连铸作业区一名主管有感而发。

近年来,面对新形势新任务,该厂纪委坚持惩前毖后,探索创新“知耻、知止”系列教育活动,出台《持续深入开展“知耻、知止”系列教育实施方案》,安排部署10项重点工作,采用多种形式分层分类深入开展廉洁教育,推动廉洁教育常态化、制度化。

该厂紧盯关键少数,以“头雁效应”激活“群雁活动”,引导党员领导干部筑牢思想防线。组织副科级以上领导干部和有业务处置权人员到廉洁教育中心等地接受警示教育,近距离感受现身说法;组织科级干部阅读警示教育读本、撰写读后感、观看警示教育片,促干部知敬畏、明底线;针对作业区党员干部,通过廉洁教育“宣讲套餐”开展警示教育活动,组织支部纪检委员宣讲、支部书记讲党课,开办厂级廉洁讲堂、纪法知识专题培训会等,强化全厂党员干部法纪意识;加大通报曝光力度,对违反中央八项规定精神问题、发生在职工身边的不作为、慢作为和作风问题,点名道姓通报曝光,传递和释放违纪必究、执纪必严的强烈信号。

该厂以本单位两名科级干部违纪案件为素材,用情景再现、剖析根源等形式,以身边事教育身边人,促党员干部对照检视自身行为,规范履职。“开展警示教育,不断提高警示教育的针对性,是落实全面从严治党要求向基层延伸的具体行动。”该厂纪委主要负责人表示,将继续坚持靶向思维,用有效方式增强警示教育作用,达到警醒一片、治理全厂的目的。

炼钢二厂抓关键带全面深入开展警示教育

恪守廉洁的朱师傅

通讯员 刘 敏

在我们身边有这样一种人。他们不事张扬,低调到时常让人忽略他们的存在。而随着相处日久和了解深入,他们廉洁的德行、端正的操守如高洁的兰草般散发出沁人心脾的幽香,深深地影响着身边的人。朱师傅就是这样一个人。朱师傅是我们对他的尊称。他叫朱宏治,是热连轧厂1549机动作业区的机械首席师。

2020年中修,朱宏治在核实R0轧机轨道提升底座备件尺寸时,发现有五件底座的部分螺栓孔间距尺寸偏差大于2毫米,便立即让生产厂家拉回去按图纸要求处理。厂家业务员找到朱宏治满脸堆笑地说:“朱师傅,多年的合作关系了,拉回去整太费事了,能不能让我们在现场临时处理,只要能安装上不就行了嘛,感谢感谢啊!”。面对这位老熟人,朱宏治心平气和地说:“临时处理虽然能解一时之急,但时间长了,修复处容易产生次生问题,必须拉回去返工。”听着朱宏治坚定的语气,厂家业务员终于明白了,在这位不讲私情的朱宏治面前,他惯常用的“公关”手段失去了用武之地。

作为区域负责人,他的手中是握有一定业务处置权的。可这“权”几乎被他“浪费”了。

备件质量不过关,无论业务人员如何百般讨好,央求他报点自家的产品,朱宏治从来不为所动。在他面前,许多对自己“公关”能力颇为自信的业务员屡屡碰壁。在粗轧E3A辊道大底座备件制造过程中,朱宏治全程在厂家监造产品质量。当他发现一处小的质量隐患要求厂家返工时,厂家负责人着了急,以这里不是关键受力点为由,好言恳求他通融。朱宏治依旧坚持自己的意见。为了不必要的麻烦,他谢绝了厂家的邀请,匆匆赶回单位用餐,吃完午饭已经是下午两点多钟了。

朱宏治的“廉”,如清风拂过,潜移默化地影响着身边的职工,让廉洁成为了一种风尚,在作业区生根开花。



2021年元旦、春节期间,“四风”问题易多发,为进一步贯彻落实公司纪委工作部署,冷轧硅钢厂纪委结合本厂实际制定《关于做好2021年元旦、春节期间加强廉洁自律推进作风建设监督检查工作方案》。图为该厂党委书记、厂长与领导班子成员、科室长、作业区支部书记、主管、项目部分部负责人进行集体廉洁谈话。
王 磊 摄

营销中心管理二党支部

开展廉政教育基地参观学习

本报讯(通讯员 崔右彬)为进一步营造风清气正的营销环境,扎实推进支部反腐倡廉建设,近日,营销中心管理二党支部利用周末时间组织30余名有业务处置权人员赴清徐廉政教育基地进行了参观学习。

参加人员学习热情高涨,廉政教育基地通过实物、图片、文字等形式,采用声、光、电、多

媒体等现代信息技术手段,系统展示了中国反腐倡廉的历史进程。大家依次参观了决策篇、回顾篇、法纪篇、正气篇、警示篇和清徐篇六个篇章,每一个篇章都有很多人驻足学习,久久不愿离开。一幅幅历史图片和一个个生动案例给大家留下了深刻印象,大家边参观边交流,学习氛围良好。

通过本次参观学习,大家进一步认识到反腐倡廉的重要性,大家纷纷表示,在今后的生活工作中一定要严格遵守廉洁自律各项规定,坚决与腐败现象作斗争,珍惜工作,珍惜来之不易的幸福生活,坚决做到防微杜渐,警钟长鸣,用自己的实际行动为营销中心的发展、为公司的高质量转型发展贡献力量。